



Rotációs kapák



Nagy László felvétele

A Szegei Vas- és Fémipari Szövetkezetben évek óta gyártanak hasznos mezőgazdasági kisgépeket, néhány hónap óta pedig egy új, az eddigieknél nagyobb teljesítményű rotációs kapát gyártanak. Népszerűek ezek a kisgépek, ez év végéig 6 ezer darabot gyártanak sorozatban. Képünkön: készülnek a rotációs kapák

„A KORMÁNY MUNKA-PROGRAMJÁRÓL”

A könyvesboltokba került „A kormány munkaprogramjáról” című Kossuth-kiadvány Lázár Györgynek, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a Minisztertanács elnökének az országgyűlés őszi ülészakán megtartott előadói beszédét és Kádár Jánosnak, az MSZMP KB első titkárnak a felszólalását tartalmazza.

ESZPERANTÓ TANFOLYAM

Eszperantó tanfolyam indul kezdőknek holnap, október 15-én a Juhász Gyula Művelődési Központban. Jelenkezni, illetve felvilágosítást kérni a művelődési központban lehet, naponta reggel 8 és délután fél 5 óra között.

HOBBI-KIÁLLÍTÁS

A KSZV-KLUBBAN

Ma, kedden délután 3 órakor a KSZV-klubban a szakmunkástanuló és a dolgozó fiatalok hónapja keretében, a városi KISZ-bizottság hobbikiállítását rendez. A kiállításon mintegy húsz KISZ-szervezet szakmunkástanulói és dolgozó fiataljai vesznek részt festményekkel, rajzokkal, karikatúrákkal, kézimunkával, és más egyéni alkotásokkal. A nyitáskor a legjobban sikerült munkák készítőit díjjakkal jutalmazzák. Az érdeklődők máttól, október 21-ig tekinthetik meg a kiállítást, naponta, délután 2-től este 8 óráig.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak és ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk.

DARADOS PÁL
temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomukat nyhítanék igyekeztek. Köszönetet mondunk továbbá az I. kórház orvosainak, ápolóinak áldozatos munkájukért. A gyászoló család. 10 342

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férj, apa, nagyapa, testvér, sógor, keresztapja és rokon.

ABRAHÁM JÓZSEF
a Paprikafeldolgozó Vállalat nyugdíjas paprikamolnára, 71 éves korában, türelemmel viselt súlyos szenvedés után 1980. ok-

KITÜNTETÉS

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Nagy Péter akadémikusnak, az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának 60. születésnapja alkalmából kiemelkedő tudományos és kulturális tevékenységének elismeréséül a Szocialista Magyarországról Erdemrendet adományozta. A kitüntetést Kocsog András művelődési államtitkár hétfőn adta át.

A LÉLEKTAN ELMÉLETEI

Dr. Garai László, az MTA pszichológiai intézetének kandidátusa tart előadást holnap, szerdán este 7 órától a József Attila Tudományegyetem klubjában. Előadásának címe: A tevékenység alanya, és az analitikus pszichológia; a szennyezés képességei.

COLLEGIUM ARTIUM

A Collegium Artium színháztudományi szekciójában ma, kedden este 8 órakor az egyetem Rerrich Béla téri Béke tantermében A comedia del arte-től a mai olasz színjátszásig címmel dr. Sallai Géza egyetemi tanár tart előadást.

ORVOSI ELŐADÁS

Radioaktív anyagok a gyógyítás szolgálatában címmel előadást tart holnap, szerdán délután 5 órakor a 600-as szakmunkásképző iskolában dr. Tichy Béla tanársegéd — a Vöröskereszt móravárosi szervezetének rendezésében.

Gyász-köziemények

október 11-én elhunyt. Temetése 1980. október 15-én 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Szege, Paprika u. 47. 10 343

Tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy **REMZSÓ LAJOSNÉ** 1980. október 13-án csendben eltemették. A gyászoló család. 11 078

Szoknyalengés

Bocsák bácsi a szája szélét nyilatgatja.

— Egészen biztos van valami köztük — mondja aztán. És nem akar-hogy mondja. Úgy mondja, mintha ő volna aranyzajú szent akarki. Úgy mondja, hogy vegyem tudomásul; ez nem egyszerűen csak egy jelentő mondatba sűrített ítélet, hanem maga a kivilatkoztatás.

Nehéz helyzetekben — ezt egyik tanítómától tudom, aki nagy hatással volt későbbi fejlődésemetre, mert a tizenhatosról tizből kilencszer eltá-lált a labdával a felső kapufát —, nos, nehéz helyzetekben az ember legjobb, ha sumákol.

— Háát — mondom, és megpróbálok olyan képet vágni, mint aki mindent tud. Ilyen arcot vághatott Paracelsus, amikor az arany csinálása közben a sörgyártás technológiájára jött reá — miért is áldassék neve a söriszák között.

Bocsák bácsi meglepetti macskabajsát:

— A Bánóné a bűnös, én a fűszerezést tudom hibáztatni. A férfiember ugyebár — ide-érve Bocsák bácsi akkorát kacsint, hogy kishíján kifcamodik a szemhéja — esendő, mert egy szoknya lengése, kérem, az egy szoknya lengése!

— Hát az bizony az!

— Na ugye, kérem tisztelettel.

Megvallom, magam is, ez még a háború alatt volt, szóval, magam is megszédültem egy szoknyától, kérem.

— Mert lengett.

— Szó szerint, kérem — mereng el Bocsák bácsi —, lengett, mert nem a feleségemre lett szabva, hanem az anyósomra, aki már akkor olyan volt, mint a feleségem mostan.

— És maga megszédült. Hiába, a lengés...

— Meg, de hát most már mit csináljak?

Bocsák bácsi rámemeli vízkék szeméit. Fürkész velük, de csak rövid ideig, mert fontosabb dolgok foglalkoztatják.

— Szóval, kérem, az úgy kezdődött, hogy a Bánóné bement a fűszerezéshez...

— Hová?

— Hát a boltba, kérem tisztelettel, a boltba, hová ment volna más-hová?

— És mi történt?

— Hát éppen ez az, kérem, éppen ez az — emeli égnek ujját Bocsák bácsi, várva a hatást.

Hatás egyelőre nincs. Allok, ácsorgok, a felhőket tanulmányozom, s arcom akár a szfinkszé.

Bocsák bácsi azonban nem tágit. Egyetlen, ám határozott mozdulattal

keze ügyébe keríti zakóm gombját, s közécsippenyi nagy- és mutatújja közé.

— Kért két kiló krumplit!

A mondat súlyosan görgő elő Bocsák bácsi izgó-mozgó macskabajsza alól. A dikció sem akármilyen; fen-séges, dörgő, sőt dörgedelmes.

— És? — kegyelmezek meg az öregnek —, azután mi történt?

— Kapott.

— Miért, nem lehet krumplit kapni?

— Dehogynem lehet — rikkant a ház jól értesült macskabajsza —, már hogy is ne lehetne, de a Bánóné másmit kapott.

— A krumpli az krumpli — mondom. — A raktárból hozta azt a burgonyát a Bánónénak a fűszerezés?

— A korból szedte.

— És amit magának adott?

— Azt is a kosárból szedte!

— Akkor?

— Tessék? — alakítja tölcser alá-kúra a fülét a macskabajsza mester.

— Azt kérdezem, hogy akkor honnan veszi, hogy van valami a Bánóné és a fűszerezés között?

Bocsák bácsi mereng, oly annyira mereng, hogy még a gombomat is elereszti.

— Talán a lengésből — mondja aztán, de látom rajta, elbizonytalanodott. De az is lehet, hogy csak azért bizonytalanodott el, mert megjelenik az ajtóban Bocsák bácsi és hatalmas, ám rajta mégis feszülő szoknyában, s elszívta magát:

— Ede! Hol csámborogsz már az-zal a krumplival?

Petri Ferenc

16—21°

Várható időjárás ma estig: Már csak elszórtan lesz eső, záporos, időnként élénk, a Dunántúl északi felén északnyugati, máshol déli szél. Reggel helyenként köd. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma 16—21° között.

KÉMIAI ELŐADÁS

A József Attila Tudományegyetem vendégeként Szegeben, a JATE kolloid-kémiai tanszékén tartózkodik Prof. Dr. G. H. Findenegg, a Ruhr Egyetem tanára, aki holnap, szerdán délután 3 órakor előadást tart kutatási eredményeiről a kolloid-kémiai tanszéken.

Vallomások

— Egy vallomással tartozom, Jutka, elkártyáztam az egész havi fizetésemet, így a férj.

— Nem tesz semmit — feleli a feleség. — Olyan nagyon szeretlek, hogy még a válást is könnyűszerrel kiheverem!

Közlekedési balesetek

Tegnap, hétfőn reggel hét óra előtt a Széregi Újszentivánnal összekötő közút és a vasút kereszteződésében Vidács Rozália, 54 éves szőregi (Szerb utca 18.) lakos biciklijét tolvaj a fényosrompó pirosat villogó jelzésére ráhaladt a sínpárra, és egy Makó felől odaérkező személyvonat halálra gázolta.

Az algyői vasútállomás irányából haladt MZ motorjával tegnap reggel Kiss János, 42 éves tiszaalpári (Ernek uca 4.) lakos, nem állt meg a 47-es főút kereszteződése előtt és egy Szege felől odaérkező teherautó elütötte. A motorost kéz- és lábtörésekkel szállították a 2-es számú szegedi kórház-

HATÁRÁTKELŐ FORGALMÁNAK KORLÁTOZÁSA

A soproni közúti határátkelőhelyet — korszerűsítési munkák miatt — ideiglenesen lezárják a tehergépjármű-forgalom elől. 1980. október 15-től 1981. április 30-ig a Sopron—Klingenbach közúti határátkelőhelyet csak a soproni rendeltetésű és a Sopronból induló áruforgalom veheti igénybe. A határátkelőhely a személyforgalom számára továbbra is nyitva áll, de a torlódások elkerülése végett célszerűbb a Hegyeshalom vagy Kőszeg határátkelőhelyek igénybevétele.

VEZETŐSÉG-VÁLASZTÁS

Az Eötvös Loránd Fizikai Társulat Csongrád megyei csoportja tegnap, hétfőn tartotta vezetőség- és küldöttválasztó taggyűlést Szegeben, a Technika Házában.

NŐK KLUBJA

A nőpolitikai határozat időszerű feladatairól tart előadást Szalma Gézané, az SZMT munkatársa ma, kedden délután 4 órai kezdettel a Juhász Gyula Művelődési Központ nők klubjának soron következő foglalkozásán.

Közgazdasági Napok '80

A Közgazdasági Napok kezdetében holnap, szerdán délután 2-kor dr. Hagelmayer István tart előadást a Volán munkásszálló tanácstermében (Bakay Nándor u. 48.) Pénzügypolitikánk alapvető kérdései a VI. ötéves terv-időszakban, tekintettel nép-gazdaságunk egyensúlyi helyzetére címmel. — Ugyancsak szerdán délután 2-kor a Technika Házában dr. Kovács Géza tart előadást Világmodellek globális problémái és a hosszú távú hazai tervezés címmel. Előadása alapjául Jövőkutatás és társadalmi tervezés című munkája szolgál. — Szintén szerdán délután 2-kor, a Technika Házában kerül sor Kelényi Gábornak, a textilipar VI. ötéves tervi koncepcióját ismertető előadá-

sára. — A KSH megyei igazgatóságának (Jobb fasor 6—10.) tanácstermében szerdán délután 4-kor Klonkai László a termelési struktúra alakulásáról, fejlesztésének közvetlen és távolabbi feladatairól beszél. — A JATE politikai gazdaságtan tanszékén (Petőfi S. sugárút 30—34.) Andrassy Adél szerdán délután 2-kor az erőforrások — mindenekelőtt a föld — mezőgazdasági hasznosításáról tart előadást. — A DEMÁSZ központjában (Klauszál tér 9.) Csizmadia Gábor lesz az előadó délután 2-kor. Előadásának címe: A hálótérves munkaprogram eddigi tapasztalatai és további alkalmazási lehetőségei a villamoshálózat-szerelés területén.

Mától:

Népfront körzeti bizottságok választása

A gyűlések ideje, helye

Az idén október 15. és november 1. között rendezi meg a Hazafias Népfront Szege városi bizottsága a körzeti bizottságok választási gyűléseit.

Ma, kedden délután 5 órakor a Belváros I/A. körzeti bizottság, holnap, 15-én, ugyanebben az időben az I/B. jelzésű választási gyűlést tartják meg a Victor Hugo utcai párházban.

Október 16-án délután 6 órakor a hatyastelepi általános iskola lesz a színhelye a helyi körzeti bizottság megválasztásának, 17-én 6 órakor a ságvártelepi művelődési ház, a fodortelepieknek pedig a gedői általános iskola.

Október 20-án délután 5

órák kezdődnek a gyűlések. A tápéi tanácsházán a tápéiak, az alsóvárosi párházban az Alsóváros II-es körzeti bizottság, a felsővárosi párházban a Felsőváros I-es számú bizottság, a 600-as számú szakmunkásképző intézetben pedig a móravárosi körzeti bizottság megválasztására kerül sor.

Október 21-én 5 órakor lesz választási gyűlése az Alsóváros I-es körzeti bizottságnak az alsóvárosi párházban, az Újszeged I-es bizottságnak az újszegedi párházban, a Belváros III/A. bizottságnak a Földvári utcai párházban, a Rókus I. és Rókus II. számú körzeti bizottságnak pedig a rókusi párházban.

Alapkiutatók

Az örmény biokémiai intézetet a neuronkémia területére specializálódott. Alapkiutatókat végeznek a fiziológiai aktív idegrendszeri hormonok és a központi idegrendszer egyes szövet-

alkotó vegyületei tulajdonságainak tisztázása céljából. Számos új, az agyalapi mirigyvel kapcsolatos polipeptid hormont fedeztek fel és izoláltak az intézetben. (APN)

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szege városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szege, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegei Nyomda. Szege, Bajcsy-Tóssilvany utca 28. — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 90 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x

